



深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义

——论学习贯彻习近平总书记中央民族工作会议重要讲话



“铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。”在中央民族工作会议上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,深入阐明铸牢中华民族共同体意识的重大意义,强调必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,推动各民族坚定对伟大祖

国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断推进中华民族共同体建设。

中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。我国是统一的多民族国家,在漫漫历史长河中形成了多元一体的中华民族。我们辽阔的疆域是各民族共同开拓的,我们悠久的历史是各民族共同书写的,我们灿烂的文化是各民族共同创造的,我们伟大的精神是各民族共同培育的。我国各族人民同呼吸、共命运、心连心的奋斗历程是中华民族强大凝聚力和非凡创造力的重要源泉。(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委十四届常委会第134次会议召开

听取《关于五里坡成功申报世界自然遗产地工作情况的汇报》等

本报讯(记者 曾露 罗彬)9月1日,县委书记曹邦兴主持召开县委十四届常委会第134次会议,传达学习习近平总书记在中央财经委员会第十次会议、中央全面深化改革委员会第二十一次会议、中央民族工作会议及在河北承德考察时指示精神,听取县委书记陈敏尔、市长唐良智调研巫山指示精神落实情况汇报,听取《关于五里坡成功申报世界自然遗产地工作情况的汇报》等议题。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神,积极开展全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,切实做到学有所思、学有所悟、学有所获。要贯彻落实

好党中央决策部署,切实抓好各项工作,努力完成全年目标任务,推动经济社会高质量发展,实现“十四五”良好开局。

会议指出,市委书记陈敏尔、市长唐良智调研巫山时,对生态修复、乡村振兴、旅游等工作提出了明确指示和要求,各级干部要有政治意识和大局意识,深学笃用习近平生态文明思想,坚持生态优先绿色发展,持续筑牢长江上游重要生态屏障,高质量高效率推进各项工作,切实把调研指示精神落实在巫峡大地上。要加快推进宁江渡、江东新区、南陵、城市周边生态修复工作,保护好长江与大宁河流域,全面落实好“林长制”“河长制”。要加快推进脱贫

攻坚成果巩固与乡村振兴全面推进,大力弘扬下庄精神,高质量、高标准、高要求完成下庄村乡村振兴示范项目建设工作,同时,制定好4大片区乡村振兴特色产业发展规划,并抓紧落实。要强化旅游文化宣传,逐步完善旅游标识牌,做好旅游产品开发及深加工,围绕文旅产城融合发展展示范地建设,加强城市管理,完善城市功能,提升城市品质。

会议在听取《关于五里坡成功申报世界自然遗产地工作情况的汇报》时指出,五里坡申遗成功离不开社会各界人士的辛勤付出,要向做出贡献的单位和个人表示感谢。同时,按照世界自然遗产大会审议通过的决议要求,要科

学做好遗产地保护管理规划和旅游总体规划,落实好“三好”要求,即依法保护好遗产地生物的多样性、原真性和完整性;运用智能监测系统,严格管理好自然遗产地;利用好五里坡成功申报世界自然遗产地品牌,全方位宣传,进一步提升世界自然遗产地的知名度和美誉度。还要充分发挥遗产地“金字招牌”作用,争取更多项目资金,实现世界遗产保护和利用可持续发展。

会议还审议了其他事项。县领导付嘉康、邓昌君、王大昆、柴承刚、王春梅、王永胜、熊伟、陈松、吴进曲出席会议。县政协主席刘大勇列席会议。

曹邦兴调研培石、笃坪、邓家乡村振兴工作时强调 眼睛看向群众 一心想着群众

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)8月31日,县委书记曹邦兴率县农业农村委、乡村振兴局、生态环境局等部门负责人,调研培石、笃坪、邓家土家族乡脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有效衔接、生态环境保护等工作。曹邦兴强调,实施乡村振兴,组织保障是基础,产业是支撑,群众是主体。在巩固脱贫攻坚成果、实施乡村振兴中,党员干部要眼睛看向群众,一心想着群众,真心实意为群众办实事,群众才会真的满意。

调研中,曹邦兴深入培石乡中南村、黄龙村、笃坪乡天蒜村和邓家土家族乡十里平荒地,查看产业发展、乡村治理等情况,并走访看望部分脱贫监测户,了解脱贫攻坚成果巩固等。

“培石的产业已经形成规模,现在主要的是要在管理上下功夫。笃坪要进一步巩固好烤烟产业,并科学探索延长产业链、土地附加值的问题。邓家要结合本地实际,科学论证布局,打造好符合本地发展的特色产业。”曹邦兴指出,产业兴旺,才能乡村振兴。各乡镇要加快推进农业农村现代化,进一步提升产业种植、管护力度,壮大现代农业品质和产值。要努力形成“龙头企业引领+大户带动+专业合作社组织”的现代农业经营模式,建立产业与农民、农业组织与农民之间紧密的利益联结关系,持续发力、久久为功,确保产业持续发展和群众稳定增收。此外,要强化乡村治理,加大基础设施建设力度,改善人居环境,培育乡风文明,打造具有“乡愁”味道的美丽乡村。

曹邦兴指出,各级各部门要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,进一步建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加大对乡镇的支持力度。在产业发展上加大技术培训和普及力度,帮助解决产业发展中遇到的困难和问题。在基础设施



曹邦兴(前左三)查看产业发展情况。记者 卢先庆 摄

建设和乡村治理上,要加大指导引导力度,落实好相关政策,全力做好服务工作。

“必须坚持生态优先绿色发展理念,守住绿色本底。”调研期间,曹邦兴十分关注各地生态保护和生态发展状况。他走进矿山、重点项目建设现场,详细了解生态环境保护和绿色施工等情况。

曹邦兴强调,县委县政府始终坚持生态优

先绿色发展,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,加快引领全县实现高质量高品质绿色发展。为此,在重点项目建设和矿山开发等工作中,必须始终把生态优先绿色发展放在第一位,严守生态保护红线,严格环境保护政策,严禁破坏生态环境行为。各级各部门要在坚守生态底线的前提下,支持企业合法合规经营,强化日常监督检查。经营企业也要严把环保和

安全关,进一步强化生态保护措施,实现绿色作业,打造绿色企业。

当日,曹邦兴还对长江巫山段开展了巡河,对长江库岸保护、地灾防治和清漂等工作进行了现场指导。

县领导陈松、罗良谷、梁裕壮、杜卫分别参加调研活动。



曹邦兴(前左三)查看产业发展情况。记者 卢先庆 摄

本报记者 卢先庆 鲁作炳
看不厌的绿水青山,搞不完的四季瓜果

……位于长江边,掩于绿树下,定格这幅美丽的乡村画卷中的就是大溪乡大溪村。

大溪村:把生活变成诗情画意

“我们把自己的庭院搞好了,村里的人居环境就会大变样,也会吸引更多的人来游玩……”9月1日,大溪村党支部书记冉应树正在农户家院坝里,向村民讲述他在官渡镇参加乡村振兴现场会的感受和收获。

“过去,大溪村的村民基本靠天吃饭,传统农作物种植覆盖了全村种植面积的95%。”冉应树告诉记者,近年来,该村依托特色农业产业和自然风光、人文遗迹,乘着脱贫攻坚的东风,开启了美丽乡村建设的新征程。

脱贫攻坚中,该村大力改善全村基础设施条件。全村硬化道路17.7公里,新修道路4公里,整修道路17公里,通村通畅率100%,通组通达率100%,新修入户人行便道12公里。新建卫生室2个,改造危房45户136人,易地搬迁116户405人,增加垃圾处理设施10个,实施改厨、改厕、改院坝52户。

同时,以巫山最早的花“樱花”、最早的水果“草莓”两种特色小水果产业为引子,大力培

育特色主导产业,发展樱桃800亩、脆李1500亩、葡萄500亩、柑橘300亩、草莓250亩、蔬菜150亩。此外,还凭借当地的人文资源和自然风光,完善旅游配套设施,打造了5个乡村旅游点,发展42户农家乐。

随着人居环境不断改善,产业发展逐步稳固,村民们的获得感、幸福感和安全感大幅度提升。如今,打好“美丽宜居生态”和“休闲观光旅游”两张牌的大溪村,已从昔日的小村庄“破茧成蝶”,转变为远近闻名的“网红村”。

“下一步,在乡村振兴中,要针对人居环境改善、乡风文明培育等不足,进一步补齐短板,巧干实干,力争把大溪村建成全乡村镇振兴的示范。”冉应树说,“大溪村的终极目标,就是把这里的资源变成金山银山,把这里的生活变成诗情画意。”



县领导调研城区酒店宾馆行业发展

本报讯(记者 曾露 罗彬)8月31日,县委常委、主任谭观银率县商务委、县文旅委调研我县城区酒店宾馆住宿行业发展情况,并召开座谈会,听取企业在发展中遇到的困难和问题。

当天,谭观银一行先后来到我县的城市便捷酒店、鸿飞酒店、曼斯顿酒店、六柴八酒店、阿迪顿酒店以及维也纳酒店,实地查看了解酒店宾馆运营发展情况,并对我县大力发展酒店宾馆住宿产业,推动旅游服务业蓬勃发展给予了充分肯定。

谭观银表示,巫山是一座旅游城市,酒店是其重要的组成部分,各级各部门要强化职能,优化服务,积极帮助县域范围内的酒店宾馆解决发展中遇到的困难。同时,酒店宾馆要持续加大投入,提升服务质量,满足不同层次、不同类型的游客群体需求,让其入住后有家的归属感。

谭观银强调,酒店宾馆行业在发展中要进一步梳理和吸纳各方意见,加强与旅行社之间的合作,让更多游客来巫山旅游,进一步提升巫山的知名度、美誉度和城市形象。

县领导黄勇一同调研。

党在过渡时期的自身建设

在贯彻执行党在过渡时期的总路线中,县委锻炼培养了一批干部和积极分子,发展了一批党员,使之成为各项工作中的骨干,为加强政权建设和政党建设创造了条件。

一、壮大党员队伍,健全基层党组织

1952年始,中共巫山县委进行党的发展工作,壮大和巩固党的队伍。至1956年3月底,全县共有党员2450人(其中女146人),为1951年底党员总数88人的27倍。其中农村党员2108人,机关党员323人,学校党员6人,手工业工人党员5人,其他劳动人民党员8人。全县农村中,共建立总支8个、支部48个,乡乡有支部,大多数合作社有党员,部分合作社有党的分支、小组或党团小组。全县机关中建立支部22个。(下转第三版)

